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Proč Z novimi monopoli! Ministrstvo bi 
rado raztegnilo na vso državo monopol na 
sol, petrolej, vžigalice in cigaretni papir, toda 
monopolska uprava ne zmaguje svojih poslov 
niti v Srbiji ter dosedaj ni mogla predložiti 
niti računov za lansko leto. Če bi monopo-
lizirali petrolej, sol in vžigalice, bi prebivalstvo 
ne dobivalo redno teh potrebnih predmetov, 
vrhutega pa bi se ti predmeti še zdatno po
dražili. Znano je, da bi monopolska uprava 
prodajala sol najmanj po li krone kilogram, 
dočim imajo naši trgovci dovolj nakupljene 
soli na državnih mejah po kroni kilogram. — 
Odločno smo proti novim monopolom, tudi 
slovenski poslanci v finančnem odboru so se 
izrekli proti, tako da zaenkrat ne stopi toza
devni zakon v veljavo. 

Monopol sladkorja. Finančni odsek je spre
jel predlog finančnega ministra o novem davku 
na sladkor. Država bo sladkor prevzela v 
monopol in vsled tega tudi prodajo sladkorja 

po vsej državi, kakor je izvedla prodajo tobaka. 
Potreba sladkorja znaša v državi na leto 8000 
vagonov. V Jugoslaviji se ga pridela le 5000 
vagonov v 14 tvornicah. Država bo kupila 
od teh tvornic sladkor kilogram po 7 dinar
jev, ostanek pa v inozemstvu. Ta sladkor se 
bo v monopolu prodajal po 11 dinarjev. Nihče 
ne bo smel prodajati sladkorja dražje. Pro
dajalci bodo obvezani, da bodo imeli sladkor 
vedno v zalogi. Na ta način bo dobivalo 
prebivalstvo sladkor ceneje, kakor dosedaj, 
država bo imela od tega 160 milijonov di
narjev dobička. 

Letina v Srbiji. V Srbiji je bilo letos za 
polovico manj polja obsejanega kot v pred
vojni dobi. Vkljub temu pa bobnajo razni 
izvozniški politiki o bogati letini v Jugoslaviji. 

Žetev je dala letos na Madžarskem devet 
milijonov stotov pšenice, štiri in pol milijona 
stotov rži, štiri in pol milijonov stotov ječ
mena, tri in pol milijona stotov ovsa, dvanajst 
in pol milijona stotov koruze, 21 milijonov 
stotov krompirja in šest in pol milijona stotov 
sladkorne pese. 

Letina v Romuniji. Kumunija ima letos za 
izvoz na razpolago 100.000 vagonov ječmena, 
600.000 vagonov ovsa in 50.000 vagonov 
koruze lanske letine, dočim je letos koruza 
vsled suše kaj slabo obrodila. 

Davek na obratovanje obrti. 25. septembra j 
t. 1. je stopil v vsej Jugoslaviji v veljavo j 
davek na obratovanje obrti. Finančno mini-
sterstvo je izdalo naredbo, ki predpisuje, kako 
se mora ta davek pobirati. 

Skrajšanje roka za prijavljanje obdačenega 
kuhanja Žganja. Ministrstvo financ, generalna 
direkcija posredujih davkov je dovolila, da 
smejo vodje oddelkov finančne straže pred
pisani 48urni rok za prijavljenje obdačenega 
narejanja žganja, v kolikor je kontrola izvrš
ljiva, primerno skrajšati. Kdor želi, da se ! 
mu dovoli skrajšanje predpisanega 48urnega 
prijavnega roka, se ima zglasiti z že izpol- j 
njeno tiskovino za prijavo davkovnega po- ! 
stopka pri pristojnem oddelku finančne straže ! 
v svrho vidiranja prijave. Nevidiranih prijav ! 
obdačena žganjekuhe, pri katerih znaša pri- ! 
javni rok manj nego 48 ur, davčni uradi pod : 
nobenim pogojem no smejo sprejemati. I 

Odgovornost železnice za sprejeto blago. 
Od 15. avg. t. 1. je prevzela odgovornost za j 
izgubljeno ali poškodovano blago železnica, j 
Za blago je odgovorna železnica od predaje i 
blaga na prodajni postaji pa do izročitve ! 
istega na naslovni postaji. Radi tega ni po
trebno, da lastniki blaga sami spremljajo 
vagone, ker v bodoče odgovarjajo za blago 
železniški organi in se vsled tega po pred- j 
pisih morajo vagoni plombirati. j 

Letošnji pridelek Žita v naši državi znaša i 
po uradnih podatkih 120.000 vagonov, pride- j 
ek ovsa 100.000 vagonov. 


